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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Cuidados de saúde de Macau 

 

De acordo com os dados da Direcção dos Serviços de Estatística e Censos, no final 

de 2023, estavam registados em Macau 1980 médicos, 728 médicos/mestres de medicina 

tradicional chinesa e 2980 enfermeiros, ou seja, mais 15, 4 e 117, respectivamente, em 

termos anuais; o que corresponde a 2,9 médicos por mil habitantes (igual ao ano anterior), 

1,1 médicos/mestres de Medicina tradicional chinesa por mil habitantes (igual ao ano 

anterior) e 4,4 enfermeiros por mil habitantes (mais 0,1 em relação ao ano anterior). De 

acordo com os dados mais actualizados dos Serviços de Saúde de Hong Kong, em 2022, o 

rácio é de 2,1 médicos e 8,9 enfermeiros registados por mil habitantes. Podemos verificar 

que, em comparação com Hong Kong, o rácio de enfermeiros em Macau é ainda baixo, 

enquanto o rácio ideal de enfermeiro/doente, reconhecido internacionalmente, é de 1: 6, o 

que demonstra que o rácio de enfermeiros em Macau ainda tem de ser elevado. 

Actualmente, existe uma certa oferta para estudantes na área de saúde em Macau, existem 

anualmente mais de 150 estudantes finalistas de Macau que frequentam cursos de 

Medicina no exterior, mais, existem duas instituições locais de enfermagem que 

disponibilizam anualmente mais de 300 enfermeiros, no entanto, a perda de pessoal de 

enfermagem é bastante elevada, portanto, é necessário que as autoridades adoptem 

medidas para resolver o problema da perda de talentos. Com vista a enfrentar eficazmente 

a sociedade super envelhecida de Macau, o Governo deve definir mais políticas e medidas 

para resolver o problema da falta de enfermeiros, e deve preparar-se antecipadamente, por 
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exemplo, aumentar o número de vagas para enfermeiros e dar-lhes regalias, a fim de 

assegurar um número suficiente de profissionais de saúde para responder à procura de 

serviços médicos na sociedade. 

Além disso, de acordo com as informações divulgadas pelas autoridades, o Centro 

Médico de Macau do Peking Union Medical College Hospital do Complexo de Cuidados de 

Saúde das Ilhas (adiante designado por Hospital Peking Union) vai entrar em 

funcionamento no dia 16 de Setembro de 2024, e os serviços de cuidados de saúde vão ser 

lançados de forma ordenada, prevendo-se que, até ao final de 2024, o número de 

trabalhadores seja superior a 400. No entanto, não foi especificado detalhadamente, o 

número de profissionais de saúde nem o objectivo de recrutamento, em particular, o número 

total e a proporção de profissionais de saúde locais, por isso, a sociedade quer informações 

mais transparentes, permitindo ao público conhecer o progresso e o futuro dos cuidados de 

saúde de Macau. 

Assim sendo, interpelo o Governo sobre o seguinte: 

 1. O Governo vai implementar novas políticas e medidas para aumentar o rácio de 

médicos e enfermeiros de Macau, elevar o nível dos serviços de saúde e aumentar a 

eficácia das consultas médicas? Mais, vai reforçar as acções de formação e o número de 

vagas na área da saúde em coordenação com as cidades vizinhas e o exterior, com vista a 

proporcionar uma plataforma de aprendizagem contínua e de desenvolvimento profissional 

de alta qualidade aos profissionais de saúde? Há mais informações para serem divulgadas? 

 2. O Hospital Peking Union de Macau vai entrar em funcionamento no dia 16 de 

Setembro de 2024. Assim sendo, os equipamentos médicos e os respectivos especialistas 

são suficientes? Quais são os serviços especializados a serem criados? Vão estar incluídos 
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os serviços da medicina estética, no âmbito da macro saúde? Com o aumento gradual da 

população residente no Cotai, o Serviço de Urgência do Hospital Peking Union de Macau 

depara-se com falta de pessoal, limitando-se a prestar serviços básicos de cuidados de 

saúde. Em alguns casos urgentes, os doentes têm de ser transferidos para o Centro 

Hospitalar Conde de São Januário de Macau, o que revela a falta de eficácia dos cuidados 

de saúde. Com vista a encurtar o tempo de espera para as consultas e, ao mesmo tempo, 

reduzir a sobrecarga dos hospitais de Macau, o Governo vai aumentar a capacidade dos 

serviços de saúde do Hospital Peking Union, por exemplo, formar e recrutar mais pessoal, 

quanto antes, para atenuar, gradualmente, a pressão do Serviço de Urgência? 

 3. Para além da plataforma electrónica de registo de saúde (eHR), com vista a facilitar 

o público a fazer registo e consultas médicas no Hospital Peking Union, o Governo vai criar 

a respectiva plataforma exclusiva e destinada ao público, com funções de marcação de 

consultas de externas, consulta de relatórios de exames médicos, andamento das consultas 

externas e consulta de informações do hospital? Vai, por exemplo, tomar como referência a 

aplicação “Kiang Wu Hospital”, implementada pelo Hospital Kiang Wu? A fim de concretizar 

o desenvolvimento da medicina inteligente em Macau, como é que é feita a interligação dos 

sistemas de saúde de Macau? 

 

31 de Julho de 2024 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Leong Hong Sai 


